Br[d ge
Berry /eren

AT P
Nederlandse

Bridge Bond

= Tussenbieden

lekker storen, het liefst
vormgeving: Ton Walbeek met een sprong



Terminologie

West Noord Oost Zuid

1w

openings-

hod volgbod

of

tussenbod
antwoord

op

volgbod



Type tussenbiedingen

Volgbiedingen Info doublet

zonder met met Conven
sprong sprong | dubbele -tioneel

sprong
vervolg cursus




Openen versus volgen

= Oost past o 7
= Actie Zuid? Aa AVB95
> pas v875
¢ 52
= Maar.... Oost: 1+ 2V 95
= Zuid: 1a7? 1o 1a
» kwestie van afspraak

é@ Waarom volgbod 147? puntenkracht
1. uitkomst aangeven van minder

2. zelf contract spelen belang
3. tegenpartij storen




Volgbod op 1 niveau

West Noord | Oost

Zuid

le ‘ ?

aAHBO95
v875

¢ 52
%1095

1a ‘

é volgbod op 1 niveau:
= goede 5 kaart

= 8-15 punten
= meer op speelslagen

gebaseerd dan punten

aHV 10 7 2
vA?2
¢975
AV 2

1a ‘




Volgbod op 2 niveau zonder sprong

West Noord | Oost

Zuid

1a ‘ ?

—

A87/5
vAHB95
¢ 52

%1095 & volgbod op 2 niveau
zonder sprong:

pas ‘ = goede 5 kaart

= 11-15 punten

AA?2

¢9 7

vHV 10 7 2

5

s«AV 2

2v ‘




Volgbod met een sprong

West

Noord

Oost

Zuid

1e ‘ ?

— T 1

Aa AHB7/764 A HVB9762 |a4

v 94 v o v AVB87642
¢ 62 24 ‘ ¢+ 62 34 ‘ ¢ 62 Ay ‘
« B10 3 *874 & H7

Enkele sprong:| |Dubbele sprong: | op 4-niveau

= sterke 6 krt = fraaie 7 kaart = 8 kaart

= 6-10 pnt = 6-10 pnt = 6-10 pnt

Preémptieve volgbiedingen




Tafelopdracht 8.1

Hoeveel slagen met O y4
ruiten als troef? A 86
'54 ) v H9 3
ruiten
¢ AHB 76
» 1 hart f ki
arten of klaveren . re
Wat bied je?
lw 24
= 2

é Volgbod op 2 niveau
zonder sprong:

= goede 5 kaart
= 11-15 punten




Tafelopdracht 8.2

In welke kleur O Z
speelslagen? a6 4
= ruiten vida

¢ AH7 32
Wat bied je? % AV 84
" pas le pas

é Lengte in kleur TP

= pas

= mogelijk later voor
straf doubleren




Tafelopdracht 8.3

Hoeveel slagen met O y4
schoppen als troef? A HV 109 7
= 4 v 864
» 3 schoppen e AO
» 1 ruiten % 864
Wat bied je?
] 1.1-@ 1a
= 1a

é volgbod op 1 niveau:
= goede 5 kaart

= 8-15 punten
= meer op speelslagen
gebaseerd dan punten




Tafelopdracht 8.4

Hoeveel slagen met O Z
schoppen als troef? AVB1087642
= 6/7 v8

» 6 schoppen o H 7

> (1 ruiten) %9 4
Wat bied je?

1w 4 4
= 4a
= voor de durvers

é Veilig?
= grote kans op harten-

manche of slem bij OW
= 1 of 2 slagen bij partner:
niet teveel down




Tafelopdracht 8.5

Wat geboden met
pas bij Oost?

= 1

Wat beloof je nu
met 1v?

= vijfkaart

Wat bied je?

. ?

(0 Z
A H872
v AVB3
¢ 96
& HB 2
das ?

é Oplossing
= even wachten, dus pas



Antwoord op volgbod (1)

= Partner volgbod 1v w N Fo 7
= Actie Zuid? ) g\ ; g 2
> 29 v
¢ /6
Vo963
1e 1K, 1a Jv

é Enkele verhoging volgbod:
= 3 krt steun

= geen optie voor manche
= strijd om deelscore




Antwoord op volgbod (2)

= Partner volgbod 1v wW N lo 7
= Actie Zuid? aAA762
v BS
> pas
¢ /62
Vo963
1e 1K, 1a pas

é Pas op volgbod:
= geen 3 krt steun

= geen eigen kleur (5 krt)
= <9 pnt




Antwoord op volgbod (3)

= Partner volgbod 1w W N O Z
= Actie Zuid? 4aA72
> 28 v 2
¢ /63
« HVB963
1le lw 1a 2

é Nieuwe kleur na volgbod:
= geen 3 krt steun

= goede eigen kleur (5+ krt)
= op 2 niveau: vanaf 10 pnt




Doublet

= Hoeveel slagen voor
West?

> 4
- &aAen SA
- 2 troefslagen

= Bieding West?

West N

AaA72
vVB109S
¢ 952
«A72

lw

pas

3v

pas dv

pas

pas

dbl

Doublet:

= TP: volgens mij ga je down

= extra ‘strafpunten’




Informatiedoublet? (1)
= Openingsbod Noord? West Noord
> 1 A AV72
v V984
= Maar...... West opent ¢ 2
met 1+¢ * AV64
= Wat nu......... lv? 14e dbl
» 5+ krt
> 8-15 pnt é Doublet na openingsbod:
= 12+ pnt
= Wat dan? = kort in openingskleur

» doublet = geen eigen kleur
= partner: wat is jouw beste
kleur?




Informatiedoublet? (2)
Oei... West is me West Noord
voor A 6
v AV984
¢ HB32
& H9 3
> geen info doublet lv Pas

- niet kort in
openingskleur

- schoppen is niet
goed

Q passen met een opening:
= geen 5 krt die jezelf kunt

bieden
» geen 2v = 3 of meer kaarten in kleur
openaar
= Wat dan? = geen SA punten en/of
verdeling
> pas

= tegenspelen is ook leuk



Informatiedoublet en de overkant (1)

= 14 gedoubleerd door
partner

= Wat als Zuid nu past?
» West past
> bieden is afgelopen

= West speelt 1!

W N O Zuid
A
v
o
S
1 | dbl | pas pas
pas

= bied!

= pas niet!

9 Actie na info-doublet:




Informatiedoublet en de overkant (2)

= 14 gedoubleerd door w N o Zuid
partner AO08742
o id? v3864
Bod Zuid: ©9849
> 1a %6
1¢ | dbl | pas 14

é Antwoord op info-doublet:

= bied langste kleur

= vanaf O punten



Informatiedoublet: de viuchtroute

= 1a gedoubleerd door W N O Zuid
partner AaHB72

] : 15 v38343

Bod Zuid- s H86

> 1SA %972

1a | dbl | pas 1SA

Q 1SA na info-doublet:
= 4+ krt in kleur tegenpartij

= geen 4+ krt in andere kleur

= tot 10 punten



Informatiedoublet: gas geven (1)

= 1v gedoubleerd door w N O Zuid
partner a 98
. , v AVIo4
Manche kansen NZ- e HB76
> jazeker & A8 2
» samen 26+ pnt 1v | dbl | pas 3SA
= Bod Zuid?
» 3SA

N gas geven na info-doublet:

= partner belooft 12+ punten

= zelf ook 12+ pnt; dus de
manche




Informatiedoublet: gas geven (2)

= 1+ gedoubleerd door W |  N| O Zuid
partner AAVB 10762
= Manche kansen NZ? vHS8
> jazeker *976
] &*HG6
> super a-fit .
» samen 25+ pnt 1+ | dbl|pas A

= Bod Zuid?
> 4a

N gas geven na info-doublet:

= partner belooft 12+ punten

= zelf ook 12+ pnt; dus de
manche




volgbod 1SA? (1)

= Bod met pas bij West? West Noord
> 1SA A HB4?2
v A8
= West opent met 14 ¢ HV 3
= Wat nu? * VB 76
» ook 1SA 14 Lo

@ Volgbod van 1SA:
= SA-verdeling

= 15-17 pnt
= dekking kleur TP




volgbod 1SA? (2)

= Hoeveel punten?
» 15

= Verdeling?
» 5-3-3-2

= Wat moet Noord
bieden?

» 1SA of 2+¢
(Berry: voorkeur 1SA)

West Noord

Q Volgbod van 1SA:
= SA-verdeling

= 15-17 pnt
= dekking kleur TP




Overzicht volgbod na 1 in een kleur

West | Noord

w | ol

volgbod op 1 niveau volgbod op 2 niveau volgbod met

(1v / 14) zonder sprong (24) sprong (2v/24/34)

= sterke 5+ krt
2 tophonneurs = goede zeskaart

= redelijke 6 krt =6 — 10 pnt
=10 - 15 punten

= redelijke 5+ krt
(liefst 2 honneurs)

=(7) 8 = 15 punten




Overzicht volgbod na 1 in een kleur

West | Noord

w | o

volgbod met
dubbele sprong
(preemptief)

volgbod van

1SA

= openingskracht
=15-17 pnt = 7+ krt

= SA-verdeling
= (dubbele) stop

= kort in openings-

== 10 pnt kleur

= alle kleuren OK




Tafelopdracht 8.6

Wat geboden met (0 Z
pas bij Oost? A 64
. 1a v B9382
¢ AV7
Wat bied je nu? &« AB65
= doublet = pae doublet

é Informatie doublet
= kort in openingskleur

(maximaal 2-kaart)
= partner moet bieden




Tafelopdracht 8.7

Wat geboden met
pas bij Oost?

= Jv

Wat bied je nu?

= pas

o

O Z
A 64
v AB973
¢ AHA4
&« B10 6
pars pas

Pas met openingskracht

= |lengte in kleur van
openaar

= voldoet niet aan volgbod
van 1SA




Tafelopdracht 8.8

Wat geboden met (0 Z
pas bij Oost? A AB?2
. 1SA v 643
¢ A7
Wat bied je nu? &« AVB72
= 1SA pas 1SA

Q Volgbod 1SA

15-17 punten
= SA-verdeling
= stop in kleur tegenpartij




Tafelopdracht 8.9

Wat geboden met (0 Z
pas bij Oost? A HVO?2
- 1SA v AB73
¢ 96
Wat bied je nu? & AH7
= dbl das dbl

Q Hier geen volgbod 1SA
= geen stop in kleur

tegenpartij
= alternatief: doublet




Tafelopdracht 8.10

Wat belooft partner? W N o Zuid
= maximaal 2 krt v 46
= openingskracht v873
= alle kleuren OK ¢ EI 3 22 2
-
Wat bied je nu?
lv | dbl | pas 24
= 2

Biedplicht
= als partner een info-dbl

heeft gegeven en rechter
tegenstander past: dan
moet je bieden




Zelf aan de slag 8.1 (N dealer)

West | Noord | Oost | Zuid

pas 24 pas | 3S5A

12-14 pnt
6 krt ¢

A8 6
vAB4
¢ AV B10 6 4

AAVB94
v10986

= Contract: 3SA door Zuid
= Uitkomst: a5 (kleur partner)
» NZ: -1 (8 slagen)
- enige kans: esnit
- zit mis

1
\V 2 5+ krt a
3

manche
haalbaar



Zelf aan de slag 8.2 (O dealer)

West | Noord | Oost | Zuid
- - lv | 2&

& fit

2V 34 | 3v | pas deelscore
pas | pas

AaV106

vH842

¢ B843

& B8
= Contract: 3v door Oost strijd om

= Uitkomst: «H (hoogste serie) deelscore

» OW: -1 (8 slagen)
- NZ: «HV, ¢AH en aA

10-15 pnt
5+ krt %




Zelf aan de slag 8.3 (Z dealer)

West | Noord | Oost | Zuid
- - - 1a
dbl pas | 2¢ | pas
pas | pas

a V6
partner T RVA-Ry)
niInEEI o« AV B S

1096

A8432
v/5
e H106 3

= Contract: 2¢ door Oost
= Uitkomst: aA (hoogste serie)
» OW: 8 slagen:
- harten 2x vanuit Oost spelen

44+ Krt o




Zelf aan de slag 8.4 (W dealer)

= Contract: 3a door Noord L YN
= Uitkomst: v7 (kleur partnerof ||¥ AB9 3
+\V (hoogste serie) ¢ VB9?2
» NZ: 3a C: 9 slagen: s H9 6 3
- troeftrekken
- ruiten ontwikkelen




Zelf aan de slag 8.5 (N dealer)

West | Noord | Oost | Zuid

= 1a 1SA | pas 12-19 pnt

pas | pas 54 krt a

P o € >

> OO

(@) o B NN O)!

U1 N Ul
N

= Contract: 1SA door Oost

= Uitkomst: a8 (kleur partner)
» OW: 1SA: 7 slagen:
- ruiten ontwikkelen




Zelf aan de slag 8.6 (O dealer)

West | Noord | Oost | Zuid

- - 149 | 1w

pas 2v pas | pas

pas

steunbod

Aa\V 1065
v108 4
¢\V8532
+®

AaB93
v AV
¢ A974
&« H 10 9 5

= Contract: 2v door Zuid

= Uitkomst: %8 (hoogste
serie)

» NZ 2v C: 8 slagen

- troef vanuit Noord
aanspelen

- Oost neemt vA en &5 na

2+ krt &




Zelf aan de slag 8.7 (Z dealer)

West | Noord | Oost | Zuid Aa B1075
e @
¢ 92
2v | pas |pas | pPas| | AB963
A 84 Aa\V9632
AVE] vAVB942 v 85
SPrONg = Ry ¢ AB3
= Contract: 2v door West 4 AH
. vH106 3
= Uitkomst: ¢10 (kleur partner) e HV 86
» OW 2v: 8 slagen:
- beginnen met snit op vH SR 12-19 pnt
- later #2>&H: weer harten 4+ krt o




Zelf aan de slag 8.8 (W dealer)

v fit strijd

om deelscore

Aa107 3

= Contract: 2v door Zuid vV9 42
= Uitkomst: ¢A (hoogste serie) ¢VB642

» NZ: 8 slagen
— troef naar vV spelen
- klaveren snit op «H




) A
Mederlandse

Bridge Bond

= bestudeer hoofdstuk 8
= oefenen in de Toekomstclub

vormgeving: Ton Walbeek



